



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

总社召开党组(扩大)会议传达学习 习近平总书记重要讲话和中央有关文件精神

做好“政治体检”
立行立改促发展
——宜宾市叙州区供销社召开
巡察整改专题民主生活会

□唐琴 本报记者 丁明海

11月14日,中华全国供销合作总社召开党组(扩大)会议,传达学习11月10日中央政治局常委会会议精神、习近平总书记在二十届中央政治局第一次集体学习时的重要讲话,学习贯彻《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》和《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,审议《总社党组关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》和《总社党组贯彻落实中央八项规定实施细则的办法》。总社党组书记、理事会副主任韩立平主持会议并就学习贯彻工作作出部署。总社理事会主任、党组副书记梁惠玲和

总社其他领导班子成员出席会议。

会议要求,总社各级党组织要把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和党中央决策部署上来,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,不折不扣抓好二十条优化措施落实,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,高效统筹疫情防控和系统经济发展。要发挥供销合作社优势,积极做好秋冬种农资供应和农业社会化服务工作,做好人民群众生活必需品市场供应和服务保障工作。

会议强调,提高政治站位,坚持领导带头,落实主体责任,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫,切实把党的二十大精神转化为供销合作社事业发展的实际成效。要精心组织实施,抓好学习培训,加强宣传宣讲,持续营造浓厚学习氛围。

会议要求,要深刻认识加强和维护党中央集中统一领导的极端重要性,提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要加强政治建设,坚决贯彻习近平总书记重要指示批示和党中央、国务院决策部署,确保在供销合作社系统坚决做到党中央政令畅通、令行禁止。要对党忠诚老实,说老实话,办老实事,做老实人,以实际行动践行“两个维护”。

会议强调,要始终把中央八项规定精神作为长期有效的铁纪律、硬杠杠严格遵守,持之以恒正风肃纪,以钉钉子精神纠治“四风”,总社各级领导干部要发挥“关键少数”作用,在作风建设上走在前、作表率。

驻总社纪检监察组和总社机关各部局、中国供销集团、中华合作时报社、总社管理干部学院党组织主要负责同志参加会议。

据中华合作时报

准巡察整改的方向;要强化整改措施,压实压紧整改责任,确保巡察反馈问题立行立改,用好监督执纪“四种”形态追责问责;要聚焦重点工作,以巡察整改为契机,切实提升为农服务能力,推进供销改革发展。

叙州区供销社党组主要负责人代表班子作表态,将严肃认真对待巡察整改:一是坚持问题导向,进一步强化政治意识、增强政治定力,提高政治能力,全面认领巡察反馈问题和当天民主生活会上的批评意见;二是进一步强化举措,把巡察反馈问题体现在整改落实和具体行动上,压实整改责任,确保真改实改;三是积极转变作风,团结带领干部职工,以科学的态度、实干的精神,全力推进供销社综合改革,在乡村振兴中担当作为,在百强区建设中贡献供销力量。

指导组就此次民主生活会开展情况进行中肯点评,要求叙州区供销社党组班子成员切实提高政治站位,充分认识民主生活会的重要意义,通过“政治体检”,找

搭建产销对接平台 推动名特优农产品走出泸州 泸州市龙马供销有限公司农特产品展销中心开业

近日,四川泸州市龙马供销有限公司农特产品展销中心开业。泸州市供销社党组书记、理事会主任郑传辉,泸州市供销社党组成员、理事会副主任胡林、龙马潭区委常委、统战部部长、总工会主席李平,龙马潭区委常委、副区长胡政江,四县三区供销社理事会主任等出席开业仪式。

展销中心旨在搭建产销对接平台,助力全面乡村振兴。展厅面积约200平方米,现有川农粮油集团、天富调味品、北大荒、专业合作社、家庭农场等30余家供应商,汇集了九狮柚、泸龙酒城青花椒、梅源中蜂蜂蜜、长安鸽子蛋、粮油米面、调味品等600余种特色农产品,这是龙马潭区供销社宣传推介龙马潭本地特色农产品的新窗口,有助于为本地农副产品打开更广阔市场,扩大品牌知名度,提升农副产品流通效率。

郑传辉强调,龙马供销有限公

司农特产品展销中心的经营团队要继续创新思维、开拓思路,在做好经营渠道培育的同时,通过信息化、数字化赋能,推进供给与消费精准对接,充分发挥龙马潭本地农产品的独特优势,加强对外交流合作,搭建起区内内外农产品企业和消费者之间的桥梁,不断增强市场竞争力,推动龙马潭名特优农产品走出泸州,齐心协力把展销中心打造成泸州片区农产品展销的一张亮丽名片。

党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动,供销社是畅通城乡要素流动的重要渠道,要始终牢记为农服务根本宗旨,围绕“供”“销”“服”主责主业,为助力乡村振兴和农业农村现代化贡献供销力量。

陈婷婷 文/图



他山之石

甘肃民勤县供销社 茴香根变废为宝 促进群众多元化增收

本应是农闲时节,但在甘肃省民勤县东湖镇茴香种植基地却是另一番景象,田间地头拖拉机正开足马力来回穿梭,特制的犁片划开即刻将冷冻的泥土,茴香根全部露了出来,农民们紧跟在机器后面,将翻出的茴香根捡拾到一起。

东湖镇是全国茴香重点产区,因其种植面积大、产量高、质量好,被誉为“茴香之乡”。2019年,“民勤茴香”通过欧盟有机认证;2021年,“民勤茴香”农产品地理标志登记认证成功。随着民勤县茴香的名声大噪,东湖镇茴香的市场收购价格持续走高,经济价值逐步提升,产品以

订单为主,远销河南、重庆、四川、江西等30多个城市的100多家调料、医药企业,并出口欧盟多国。仅2022年,民勤县东湖镇茴香种植面积就达4万亩。

“现在茴香籽的收购价格在每公斤14元以上,农民把茴香秸秆粉碎后喂牛羊,可以发展养殖业,现在我们把茴香根挖出来,把皮剥下来晒干,简单地处理,每公斤能卖到18元。”东湖镇供销合作社主任彭伟对现在能把握采挖茴香根制作中药材这一“独一份”的商机信心十足。

乡村振兴,产业兴旺是关键。近年来,民勤县供销合作社立足

本地特色资源,深挖农产品无公害、无残留绿色食品的潜力,按照“扩规模、提品质、树品牌、强效益”的工作思路,不断扩大种植规模,提高科技服务水平,千方百计助农增收。同时,民勤县社坚持把招商引资作为深化供销合作社综合改革,提升为农服务能力的重要抓手,立足盘活基层社资源资产,因地制宜,不断创新招商引资方式,主动出击、精准对接,狠抓招商引资项目落地。

今年以来,东湖镇供销合作社与安徽省亳州市轩谯生物科技有限公司经多次对接协商,计划投资

500万元共同发展茴香根皮药材初加工项目。“今年的采收计划是50吨,我们会逐年增加收购,届时,我们会在民勤建设中药材前期处理的加工厂。”安徽省亳州市轩谯生物科技有限公司经理魏朝辉说。

以前茴香籽是中药材,又是优质调味料,茴香秸秆是饲喂牛羊的上好饲料,现在茴香根皮又能加工制作药材,东湖镇供销合作社通过延伸产业链拓展新的发展空间,不断提高附加值,为东湖镇优势特色产业转型升级注入了新的活力,促进群众多元化增收。

据中华合作时报

贵州省供销社 立足主责主业 推进高质量发展

日前,贵州省供销合作社召开党的二十大精神集中学习研讨会。会议指出,要深刻认识党的二十大报告主题,进一步把握党的二十大报告的“根”与“魂”。要深刻认识中国式现代化的内涵要求和核心要义,进一步凝心聚力全面推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化。全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要找准农业农村现代化切入点和突破口,立足供销合作社的主责主业,推进高质量发展,为谱写多彩贵州现代化建设作出新贡献。

会议强调,进一步讲政治。学习贯彻党的二十大精神,最重要最根本的就是要深刻领悟“两个确立”的决定性意义。要通过学习更加坚定忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心的思想自觉、政治自觉和行动自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到政治上绝对忠诚、思想上高度统一、意志上更加坚韧、行动上坚决有力。进一步讲团结,要牢牢把握团结奋斗的时代要求,以更加紧密的团结、更加顽强的奋斗,推动全省供销合作社系统心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。进一步讲责任。各级党员干部要围绕服务全面推进乡村振兴,进一步找准工作定位、工作任务,做到守土有责、守土担责、守土尽责。进一步讲纪律。坚持全面从严治党,持续涵养风清气正的政治生态。全面落实新时代党的建设总要求,坚持全面从严治党永远在路上,坚持自我革命永远在路上,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,始终确保党的先进性、纯洁性。

桂讯